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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Manoel Pedro de Andrade 

Secretária: Elizete Ferreira  
Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores, Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial. 
Assim havendo número regimental de Vereadores, neste momento o Senhor 
Presidente convida o Nobre Vereador Márcio Ferrari para a leitura de um 
pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em discussão 
e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 23/03/2026, que foi votada e 
aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora Secretária para 
fazer a leitura do EXPEDIENTE: Convite - O Poder Legislativo do Município de 
Itati convida para Sessão Solene comemorativa aos 26 anos do Poder 
Legislativo e aos 30 anos de emancipação do Município, a realizar-se no dia 16 
de abril do corrente ano. Oficio n° 03/2026 Senador Paulo Paim – “Faz a 
indicação de recurso RP8 – Emenda de Comissão ao Orçamento Geral da 
União”. DO LEGISLATIVO – Comunicado N° 08/2026 – “Na qualidade de 
Presidente do Legislativo Municipal, venho por meio deste Comunicar, que 
devido ao feriado de Quinta-feira Santa, dia 02 de abril e Sexta-feira Santa, dia 
03 abril, não haverá expediente, conforme lei n° 807, de 21 de outubro de 1999. 
Indicação n° 01/2026 Vereadora Mônica de Souza Progressistas – “Indicação 
sugerindo ao Poder Executivo Municipal a regulamentação do modelo padrão de 
placa indicativa de residência com pessoa com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA), conforme autorizado pela Lei Municipal nº 2.943/2025”. Indicação n° 
02/2026 Vereador Márcio Ferrari Progressistas – “Solicita autorização para 
uso controlado do pátio da Prefeitura Municipal por grupo de veículos rebaixados 
para encontros semanais.” Moção de Apoio nº 03/2026 autoria Bancada PP – 
“Apoio ao chamamento ampliado de candidatos para o Teste de Aptidão Física 
(TAF) da Polícia Civil do Estado do Rio Grande do Sul e ao reforço do efetivo 
policial no município de Terra de Areia/RS.” DO EXECUTIVO - OF GB. n° 
75/2026 – Encaminhando o Projeto de Lei do Executivo n° 15/2026 – “Autoriza 
a contratação temporária de profissional, para atuar na Secretaria Municipal de 
Saúde”. OF GB. n° 78/2026 – Encaminhando o Projeto de Lei do Executivo n° 
16/2026 – “Autoriza a contratação temporária de profissional, para atuar na 
Secretaria Municipal de Saúde”. Oradores inscritos, não havendo nenhum 
orador inscrito, nesse momento passo a palavra ao senhor líder de bancada. 
LÍDERES DE BANCADA. LÍDERES DE BANCADA. Não havendo nenhum 
Líder de Bancada querendo fazer o uso da palavra. O Presidente passa de 
imediato para a ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Moção de Apoio n° 
02/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, neste momento o 
Vereador Lucas Vieira pede a palavra: A palavra está com o Vereador Lucas 
Vieira para discutir o Projeto por cinco minutos. O Vereador cumprimentou o Sr. 
Presidente, os colegas Vereadores e todos os presentes, manifestou-se 
esclarecendo que a presente moção tem por objetivo fortalecer a luta do 
Deputado Estadual Luciano Silveira quanto à implantação do serviço de 
oncologia no Litoral Norte. Destacou que, conforme pode ser acompanhado nas 
redes sociais, o parlamentar vem realizando intenso trabalho em prol da 
implantação dessa especialidade na região. Ressaltou que o tratamento 



 
oncológico é delicado e extremamente desgastante para os pacientes, que 
muitas vezes já se encontram debilitados. Salientou que a implantação do 
atendimento mais próximo da região, seja no município de Osório ou em Torres, 
especialmente com a abertura de uma ala de atendimento pelo Sistema Único 
de Saúde (SUS), possibilitaria que os pacientes realizassem seus tratamentos 
sem a necessidade de deslocamentos frequentes até a capital do Estado. 
Destacou que atualmente muitas pessoas precisam se deslocar até Porto Alegre 
para realizar o tratamento e retornar no mesmo dia, permanecendo por longos 
períodos em veículos ou vans, o que torna a situação ainda mais sacrificante. 
Informou, por fim, que a Bancada do MDB apresentou a presente moção em 
apoio ao trabalho desenvolvido pelo Deputado Luciano Silveira na busca pela 
implantação de uma ala de oncologia para atender a população do Litoral Norte. 
Agradeceu a atenção de todos. A moção continua em discussão, neste momento 
a Vereadora Lucimara da Silva pede a palavra: A palavra está com a Vereadora 
Lucimara da Silva para discutir o Projeto por cinco minutos. A Vereadora 
manifestou-se acerca da moção de apoio, destacando, conforme já mencionado 
pelo Vereador Lucas, a importância da implantação do serviço de oncologia na 
região do Litoral Norte. Salientou que atualmente há grande dificuldade no 
acesso aos atendimentos, especialmente em razão da central de regulação do 
Governo do Estado, conhecida como GERCOM, que tem apresentado demora 
no encaminhamento dos pacientes que necessitam se deslocar até Porto Alegre 
para tratamento. Na oportunidade, dirigiu também um pedido aos Deputados, em 
especial ao Deputado Luciano Silveira, bem como aos demais Deputados 
estaduais e federais, para que seja buscado, além da questão da oncologia, o 
aumento da oferta de leitos de alta complexidade, principalmente para 
atendimento pós-trauma. Destacou que a obtenção desses leitos também tem 
se mostrado bastante difícil, o que acaba prejudicando o atendimento à 
população. Por fim, declarou-se favorável e apoiadora do movimento de apoio 
ao Deputado Luciano Silveira, reiterando a sugestão de que também se lute pela 
ampliação dos leitos de alta complexidade na região. Agradeceu ao Senhor 
Presidente. Nenhum Vereador mais querendo discutir o projeto, colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 
06/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, neste momento a 
Vereadora Mônica de Souza pede a palavra: A palavra está com a Vereadora 
Mônica de Souza para discutir o Projeto por cinco minutos. 
A Vereadora manifestou-se cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas 
vereadores e as pessoas presentes no plenário, bem como aquelas que 
acompanhavam a sessão de suas residências. Em sua fala, destacou a 
importância do debate acerca da violência contra a mulher e do feminicídio, 
mencionando que recentemente foi aprovado na Câmara Federal um projeto 
relevante relacionado a essa temática. Ressaltou ainda que o Governo do 
Estado tem incentivado os municípios a implementarem políticas públicas 
voltadas ao acolhimento de mulheres vítimas de violência, inclusive com 
possibilidade de destinação de recursos condicionada à adoção dessas políticas. 
Destacou que, diante do elevado número de casos registrados no Estado, é 
fundamental que os municípios também se mobilizem e promovam ações 
concretas para enfrentar essa realidade. Informou que participou recentemente 
de uma entrevista no programa “Conversa em Casa”, na qual foi ouvido um 
Delegado de Polícia que relatou que, dos casos que chegam ao gabinete da 
delegacia, cerca de 40% a 50% referem-se a agressões contra mulheres. 



 
Segundo a Vereadora, esse dado demonstra que a violência doméstica é uma 
realidade presente, muitas vezes silenciosa, ocorrendo dentro das residências 
e, por vezes, invisível à sociedade. Destacou que o feminicídio possui história, 
rosto e consequências graves para as famílias e para a sociedade, ressaltando 
a necessidade de que o tema seja debatido de forma aberta, tanto no Legislativo 
quanto no Executivo. Afirmou que essa pauta não deve ser defendida apenas 
pelas mulheres, mas por todos os representantes desta Casa Legislativa. 
Salientou ainda a importância da prevenção, do acolhimento às vítimas e do 
fortalecimento da rede de proteção, com a capacitação de profissionais das 
áreas da saúde, educação e assistência social, além da disseminação de 
informações que possam orientar e proteger as mulheres. Destacou também a 
importância da conscientização dentro das famílias e da sociedade quanto ao 
respeito e à dignidade das mulheres. Por fim, enfatizou que o projeto em 
discussão possui caráter humano e social, voltado à proteção da vida das 
mulheres, e destacou que muitos casos de violência seguem um padrão 
recorrente, frequentemente associados ao uso de álcool ou drogas, o que acaba 
sendo, por vezes, banalizado no ambiente doméstico até atingir níveis mais 
graves. Reforçou a necessidade de políticas públicas de acolhimento, proteção 
e orientação às mulheres, manifestando confiança no apoio dos demais 
vereadores à iniciativa. Agradeceu ao Senhor Presidente. Nenhum Vereador 
mais querendo discutir o projeto, colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; Emenda Supressiva n° 01 ao Projeto de Lei n° 
13/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira 
discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei n° 13/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; Emenda Modificativa n° 01 ao Projeto de Lei n° 
14/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira 
discutir colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; 
Projeto de Lei n° 14/2026 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez uso da palavra o Vereador Márcio 
Ferrari PP e o Vereador Manoel Pedro de Andrade MDB. Nenhum mais Vereador 
querendo fazer o uso da palavra, neste momento o Senhor Presidente declara 
encerrada a presente Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 06 abril de 2026. Do que para constar, foi lavrada a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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